
Носки с рюшами «Кружева» 

 

 
 
Материалы и инструменты 

1. Для вязания носков рекомендую взять носочную пряжу, где 
содержание шести примерно 75% и полиамид или капрон примерно 
25% 

2. Две пары спиц чулочных номер 2 - 2,75мм или круговых длиной 80-
100см, для тех, кто вяжет способом «magik loop»  

3. Трикотажная игла для сшивания мыска 
4. Маркеры и крючок для поднятия петель по желанию  

 
 
 
 
 
 
 



Начало вязания 
 

       В начале вязания всегда вяжем образец из той пряжи из которой 
собираетесь вязать изделие. Это важно для тех, кто редко вяжет носки и 
не знает свою плотность. Кто знает свою плотность вязания носков  это 
делать не обязательно.  
   Для образца набираем примерно 20-25 петель и вяжем  20-25 рядов 
лицевой гладью. Проводим ВТО, сушим и находим плотность – это 
количество полных петель в 1 см. Это и будет ваше значение С.  
    Выполняем измерения А и В, высчитываем среднюю окружность стопы 
(А+В) : 2 = Х 
Далее расчитываем количество петель по формуле Х•С= количество 
петель, необходимых для набора. Это количество Приблизительное, 
погрешность может быть плюс минус несколько петель.  
    

 
 
Описание работы  
 

1. Рюша. 
    Любым удобным для вас способом и подходящими для вашей пряжи 
спицами, набираем нужное количество петель умноженное на 2. 
Например :   56*2=112 и +1 петля для замыкания.  
                        64*2=128 и +1 петля для замыкания  
                        72*2=144 и +1 петля для замыкания  
   Количество петель должно быть кратно 8. Соединяем петли в круг и 
вяжем по схеме  
     



 
 
1-3 ряд: *2 изн., 6 лиц.; 
4 ряд:   *2 изн., 2 лиц. Вместе за заднюю стенку с наклоном влево , 2 лиц., 
2 лиц. вместе за переднюю стенку с наклоном вправо *; (повторяем 
от*до*) 
5 ряд:  *2 изн., 4 лиц.; 
6 ряд:  *2 изн., 2 лиц. вместе за заднюю стенку с наклоном влево, 2 лиц. 
вместе за переднюю стенку с наклоном вправо * (повторяем от *до*) 
7-8 ряды: *2 изн., 2 лиц.  
 

 
 
 
 
2. Валик 
 На другие спицы такого же размера набираем 56 (64 и 72) петли + 1 петля 
для замыкания в круг и вяжем по кругу 10 рядов лицевой гладью.  



Накладываем валик на рюшу и с двух спиц провязываем на одну. 
Смотрим, чтобы начало рядов у нас совпадало и на рюше и на валике.  
 

 
 
     Берём первую петлю передней спицы и первую петлю задней спицы и провязываем вместе, 
вторую петлю передней спицы и вторую петлю задней спицы и провязываем вместе и так 
вяжем пока все петли не будут провязаны. Одна пара спиц у вас освободится и будет вам не 
нужна. Этот ряд вяжем лицевыми петлями  
 

2. Паголенок  
 

Паголенок вяжем по схеме  
 
Схема, для тех кто вяжет на 56 петель 
 

 
 
 



Схема, для тех кто вяжет на 64 петли  
 

 
 
Схема, для тех кто вяжет на 72 петли  

 
 

Описание узора: 
 
Внимание! Все чётные ряды вяжутся по рисунку, накиды провязываем 
лицевыми.  
 
   Для тех, кто вяжет на 72 петли в начале и в конце схемы стоит по 2 
лицевые петли – их в описании нет! 
 
1 ряд: 1 (2, 2) изн., накид, 2 вместе лиц. за заднюю стенку с  наклоном 
влево, 1 (2, 2) изн., 2 лиц., 2 лицевых с наклоном вправо за переднюю 
стенку, накид, 1 лицевая, накид, 2 лицевых, 2 вместе лиц с наклоном 
влево за заднюю стенку, 4 лицевых, 2 вместе с наклоном вправо за 



переднюю стенку, 2 лиц., накид, 2 вместе с наклоном вправо за переднюю 
стенку, накид, 1 лиц., 1 (2, 2) изнаночных, накид, 2 вместе с наклоном 
влево за заднюю стенку, 1 (2, 2) изнаночных; 
 
3 ряд: 1 (2, 2) изнаночных, 2 вместе лиц с наклоном вправо за переднюю 
стенку, накид, 1 (2, 2) изнаночных, 1 лиц., 2 вместе с наклоном вправо за 
переднюю стенку, накид, 3 лиц.,накид, 2 лиц., 2 вместе лиц с наклоном 
влево за заднюю стенку, 2 лиц., 2 вместе с наклоном вправо за переднюю 
стенку, 2 лиц., накид, 2 вместе с наклоном вправо за переднюю стенку, 
накид, 2 лиц., 1 (2, 2) изнаночных, 2 лиц с наклоном вправо за переднюю 
стенку, накид, 1 (2, 2) изнаночных; 
 
5 ряд: 1 (2, 2) изнаночных, накид, 2 лиц вместе с наклоном влево за 
заднюю стенку, 1 (2, 2) изнаночных, 2 вместе лиц с наклоном вправо за 
переднюю стенку, накид, 5 лиц., накид, 2 лиц., 2 вместе лиц с наклоном 
влево за заднюю стенку, 2 вместе лиц с наклоном вправо за переднюю 
стенку, 2 лиц., накид, 2 вместе лиц с наклоном вправо за переднюю 
стенку, накид, 3 лиц., 1 (2, 2) изнаночных, накид, 2 вместе лиц с наклоном 
влево за заднюю стенку, 1 (2, 2) изнаночных; 
 
7 ряд: 1 (2, 2) изнаночных, 2 вместе лиц с наклоном вправо за переднюю 
стенку, накид, 1 (2, 2) изнаночных, накид, 2 вместе лиц с наклоном влево 
за заднюю стенку, накид, 2 лиц., 2 вместе лиц с наклоном влево за 
заднюю стенку, 4 лиц., 2 вместе лиц с наклоном вправо за переднюю 
стенку, 2 лиц., накид, 1 лиц., накид, 2 вместе лиц с наклоном влево за 
заднюю стенку, 3 лиц., 1 (2, 2) изнаночных, 2 вместе лиц с наклоном 
вправо за переднюю стенку, накид, 1 (2, 2) изнаночных;  
 
9 ряд: 1 (2, 2) изнаночных, накид, 2 вместе лиц с наклоном влево за 
заднюю стенку, 1 (2, 2) изнаночных, 1 лиц., накид, 2 вместе лиц с 
наклоном влево за заднюю стенку, накид ,  2 лиц., 2 вместе лиц с 
наклоном влево за заднюю стенку, 2 лиц., 2 вместе лиц с наклоном вправо 
за переднюю стенку, 2 лиц., накид, 3 лиц., накид, 2 вместе лиц с наклоном 
влево за заднюю стенку, 2 лиц., 1 2(, 2) изнаночных, накид, 2 вместе лиц с 
наклоном влево за заднюю стенку, 1 (2, 2) изнаночных 
 
11 ряд: 1 (2, 2) изнаночных, 2 вместе лиц с наклоном вправо за переднюю 
стенку, накид, 1 (2, 2) изнаночных, 2 лиц., накид, 2 вместе лиц с наклоном 
влево за заднюю стенку, накид, 2 лиц., 2 вместе лиц с наклоном влево, 2 
вместе лиц с наклоном вправо за переднюю стенку, 2 лиц., накид, 5 лиц., 



накид, 2 вместе лиц с наклоном влево за заднюю стенку, 1 лиц., 1 (2, 2) 
изнаночных, 2 вместе лиц с наклоном вправо за переднюю стенку, накид, 
1 (2, 2) изнаночных; 
 
 
13ряд: 1 (2, 2) изн., накид, 2 вместе лиц. за заднюю стенку с  наклоном 
влево, 1 (2, 2) изн., 2 лиц., 2 лицевых с наклоном вправо за переднюю 
стенку, накид, 1 лицевая, накид, 2 лицевых, 2 вместе лиц с наклоном 
влево за заднюю стенку, 4 лицевых, 2 вместе с наклоном вправо за 
переднюю стенку, 2 лиц., накид, 2 вместе с наклоном вправо за переднюю 
стенку, накид, 1 лиц., 1 (2, 2) изнаночных, накид, 2 вместе с наклоном 
влево за заднюю стенку, 1 (2, 2) изнаночных; 
 
15 ряд: 1 (2, 2) изнаночных, 2 вместе лиц с наклоном вправо за переднюю 
стенку, накид, 1 (2, 2) изнаночных, 1 лиц., 2 вместе с наклоном вправо за 
переднюю стенку, накид, 3 лиц.,накид, 2 лиц., 2 вместе лиц с наклоном 
влево за заднюю стенку, 2 лиц., 2 вместе с наклоном вправо за переднюю 
стенку, 2 лиц., накид, 2 вместе с наклоном вправо за переднюю стенку, 
накид, 2 лиц., 1 (2, 2) изнаночных, 2 лиц с наклоном вправо за переднюю 
стенку, накид, 1 (2, 2) изнаночных; 
 
17 ряд: 1 (2, 2) изнаночных, накид, 2 лиц вместе с наклоном влево за 
заднюю стенку, 1 (2, 2) изнаночных, 2 вместе лиц с наклоном вправо за 
переднюю стенку, накид, 5 лиц., накид, 2 лиц., 2 вместе лиц с наклоном 
влево за заднюю стенку, 2 вместе лиц с наклоном вправо за переднюю 
стенку, 2 лиц., накид, 2 вместе лиц с наклоном вправо за переднюю 
стенку, накид, 3 лиц., 1 (2, 2) изнаночных, накид, 2 вместе лиц с наклоном 
влево за заднюю стенку, 1 (2, 2) изнаночных; 
 
19  ряд: 1 (2, 2) изнаночных, 2 вместе лиц с наклоном вправо за переднюю 
стенку, накид, 1 (2, 2) изнаночных, накид, 2 вместе лиц с наклоном влево 
за заднюю стенку, накид, 2 лиц., 2 вместе лиц с наклоном влево за 
заднюю стенку, 4 лиц., 2 вместе лиц с наклоном вправо за переднюю 
стенку, 2 лиц., накид, 1 лиц., накид, 2 вместе лиц с наклоном влево за 
заднюю стенку, 3 лиц., 1 (2, 2) изнаночных, 2 вместе лиц с наклоном 
вправо за переднюю стенку, накид, 1 (2, 2) изнаночных;  
 
21  ряд: 1 (2, 2) изнаночных, накид, 2 вместе лиц с наклоном влево за 
заднюю стенку, 1 (2, 2) изнаночных, 1 лиц., накид, 2 вместе лиц с 
наклоном влево за заднюю стенку, накид ,  2 лиц., 2 вместе лиц с 



наклоном влево за заднюю стенку, 2 лиц., 2 вместе лиц с наклоном вправо 
за переднюю стенку, 2 лиц., накид, 3 лиц., накид, 2 вместе лиц с наклоном 
влево за заднюю стенку, 2 лиц., 1 2(, 2) изнаночных, накид, 2 вместе лиц с 
наклоном влево за заднюю стенку, 1 (2, 2) изнаночных 
 
23 ряд: 1 (2, 2) изнаночных, 2 вместе лиц с наклоном вправо за переднюю 
стенку, накид, 1 (2, 2) изнаночных, 2 лиц., накид, 2 вместе лиц с наклоном 
влево за заднюю стенку, накид, 2 лиц., 2 вместе лиц с наклоном влево, 2 
вместе лиц с наклоном вправо за переднюю стенку, 2 лиц., накид, 5 лиц., 
накид, 2 вместе лиц с наклоном влево за заднюю стенку, 1 лиц., 1 (2, 2) 
изнаночных, 2 вместе лиц с наклоном вправо за переднюю стенку, накид, 
1 (2, 2) изнаночных.  
 
 
Пятка «Подкова» 
 
Укрепленную стенку пятки вяжем на двух спицах, так удобнее. Если вы 
вяжете на чулочных, то переносим на одну спицу петли  стопы.  
 
Стенка пятки 
 
1 ряд: 2 лиц., *1 лиц., 1 петлю снять нить за работой *, последнюю петлю 
снять нить за  работой.                                                                                                                 
( повторяем от *до *) 
 
2 ряд: все петли вяжем изнаночные, две последние петли снимаем нить 
перед работой.  
 
 3 ряд: 2 лиц., *1 лиц., 1 петлю снять нить за работой * (повторяем от * 
до*) 
 
4 ряд: все петли изнаночные, последние две снимаем нить перед работой  
 
 
Вяжем стенку пятки нужное количество рядов: для тех, кто вяжет на  
56 петель – 28 рядов  
64 петли – 32 ряда 
72 петли – 36 рядов 
 
 



Формирование пятки 
Количество петель делим на три части  
28 петель на 11; 6; 11 
32 петли на 13; 6 и13 
36 петли на 14;  8 и 14  
 
Внимание!Первое число для 56 петель, второе для 64 петель и третье для 
72 петель.  
 
 1 ряд: 11 (13; 14)  лицевых петель, вешаем маркер для удобства, 5 (5, 7) 
лицевых, 2 вместе лиц., 1 лицевая петля, далее вязание переворачиваем 
2 ряд: первую снимаем,  5 (5, 7) из..п., (маркер убираем он нам не нужен 
больше), 2 вместе, 1 из.п. , переворачиваем вязание  
3 ряд: первую снимаем, 6 (6,8) петель лицевых, 2 вместе лицевые, 1 
лицевая, переворачиваем  
4 ряд: 1 снимаем, 7 (7, 8) изнаночных, 2 вместе изнаночные, 1 изнаночная, 
переворачиваем  
И так вяжем пока на спицах не закончатся боковые петли. (Где делать 
убавки визуально видно, между двух петель, которые нужно провязать 
вместе есть дорожка, 1 петлю берём до дорожки 1 петлю после дорожки 
и эти петли провязываем вместе).  
 
Когда будут убавлены все петли на спице останется 18, (18, 22) петли и 
переходим на круговое вязание.  Делим эти петли на две спицы (если вы 
вяжите на чулочных)  и начинаем поднимать петли из кромочных по 
бокам стопы (можно при помощи крючка). Поднимаем столько же 
сколько было изначально 14(16, 18) петель. Те что остались в расчёт не 
берём.  
 



Если что-то не понятно, есть видео подсказка  
 
https://youtu.be/8CFHTr1YzGg 
 
 
Далее вяжем верхнюю часть носка по той же схеме, что и вязали 
паголенок, затем набираем петли на вторую половину стопы столько же 
петель.  
   Все петли набраны и вяжем по кругу 7-8 рядов без убавок (верхняя часть 
по схеме, а нижняя лицевая гладь).  
   
Далее начинаем  формировать клин подъема. В каждом втором ряду с 
обеих сторон стопы убавляем по одной петле (1 лиц.п., 2 петли вместе с 
наклоном влево,  лиц.петли и предпоследние три петли вяжем так: 2 
вместе с наклоном вправо, 1 лиц.п.),  не забываем, что верхняя часть 
носка вяжется по схеме.  
Делаем убавки, пока на спицах стопы не останется изначальное 
количество петель (количество петель стопы и верхней части носка 
равны).  
 
Далее вяжем необходимую длину стопы (так, чтобы скрылся мизинец.  
 

Мысок ( вяжем лицевой гладью) 
 

В каждом втором ряду делаем убавки с обеих сторон носка.  
1 ряд: 1 лиц.п., 2 вместе с наклоном влево, лицевые петли и 
предпоследние три петли вяжем так: 2 вместе с наклоном вправо, 1 лиц.п.  
Все чётные ряды вяжем без убавок.  
Убавки делаем таким образом, пока на спицах не останется 20 петель 
верхней части носка и 20 петель стопы ( общее число 40 петель). Далее 
делаем убавки в каждом ряду с обеих сторон, пока на спицах не останется 
10 петель верхней части носка и 10 петель стопы ( общее число 20 петель).  
 Закрываем оставшиеся петли трикотажным швом при помощи иглы.  
Оставляем нить длиной 20-25 см и вставляем в иглу, если вы вяжете на 
чулочных спицах, то переносим петли на две спицы (верхняя и нижняя 
часть носка, так будет удобнее).  
   Начинаем с передней спицы: вводим иглу в первую петлю «от себя» и 
снимаем ее, а во вторую петлю вводим иглу  «к себе» и оставляем на 
спице.  

https://youtu.be/8CFHTr1YzGg


Задняя спица: первая петля «к себе» и снимаем ее, вторая петля «от себя» 
и оставляем на спице.  
     Передняя спица: игла в петлю «от себя» и снимаем, вторая петля «к 
себе» остаётся на спице.  
    Задняя спица: игла в петлю «к себе» и снимаем, вторая петлю «от себя» 
оставляем на спице.  
    Закрываем петли до конца и переводим нить во внутрь носка, 
закрепляем.  
 
ВАЖНО!  Начинаем закрывать петли «от себя». 
ЗАПОМНИТЬ! Как закончили спицу, так начинаем следующую. Например: 
закончили «от себя» значит начинаем «от себя».  
 
Если не понятно, есть видео подсказка  
 
https://youtu.be/Ytqt9ZubvQI 
 
Осталось спрятать все хвостики и ваши носочки готовы.  

Спасибо за то, что вязали со мной. Ровных вам петелек      
 
 
 
 

https://youtu.be/Ytqt9ZubvQI

